

# 洗茶能洗掉茶叶上的农残? 不靠谱

很多人担心喝掉茶叶上的农药残留,有网友说洗茶叶就能洗掉农残,这个办法靠谱吗?

很多家庭在腊八时自制腊八蒜,可剥蒜皮实在很麻烦,有人说微波炉是“剥蒜神器”,真的吗?很多人都听说过装死“熊口逃生”的故事,可是熊真的只吃活物吗?

昨晚,央视财经《是真的吗》关注了以上话题,并通过实验等方式为大家揭开谜底。

现代快报记者 张瑜 综合央视



资料图片(图文无关)

## 洗茶能洗掉茶叶上的农药残留? ❌

近年来,茶叶的农药残留问题困扰着不少爱喝茶的人,网上有说法称,洗茶可以洗掉茶叶上残留的农药,到底能否真洗掉呢?

节目组记者从市场购买了铁观音、正山小种、茉莉花茶作为样品,到北京农学院进行验证。

专家表示,根据食品安全国家标准,茶叶里涉及的农药有25种,而菊酯类农药作为常用的杀虫剂,在茶叶上使用较普遍,联苯菊酯就是国标规定可以使用的。本次实验就以联苯菊酯为例进行对比检测。结果显示,铁观音中联苯菊酯的含量为0.85毫克/千克、正山小种0.87毫克/千克、茉莉花茶0.87毫克/千

克。专家说,国标规定联苯菊酯最高残留限量是5毫克/千克,也就是说这三种样品中农残很少,不到国标的五分之一。

那么,茶叶上微量农药经过清洗是否会减少呢?

结果显示,洗过后有的减少,有的增高,但与原来相比都变化不大。专家说,实验数据存在一定的误差,但这个实验的误差非常小,基本可忽略不计,也即洗茶并不能有效地洗掉茶叶上的农药残留。专家还表示,国标25种农药,这些药大部分是脂溶性,在水中溶解度比较小,茶水里的农药量非常小,对人体是安全的。

## 用微波炉就能快速剥蒜? ✅

腊八日除了喝腊八粥外,很多人还会腌一坛子腊八蒜。不过,剥蒜皮成了麻烦事。有网友说,用微波炉就能快速剥蒜。这是真的吗?

节目组实验人员准备好若干蒜头、微波炉、秒表等工具,按网友说法,先把整头蒜掰成蒜瓣,然后放到微波炉专用碗里,用中低火加热25秒。加热完毕后,拿出蒜瓣轻轻一捏,蒜皮真的就从上到下裂开一道口子,蒜皮和蒜肉已分离,蒜

瓣没有任何伤痕。切开看,蒜瓣切口都是湿湿的,和没加热的蒜瓣一样。微波炉果真是“剥蒜神器”!

据了解,微波炉加热后,外层表皮水分流失更快,就会出现蒜瓣的外皮已开始干燥,但内部水分还没有流失的情况。这样,蒜皮和蒜瓣之间的空隙变大,皮就容易剥了。

专家表示,低火加热25秒,蒜中的主要营养成分不会流失,更不会影响营养和口感。

## 熊只吃活物? ❌

在野外遇到熊怎么办?很多人可能想到装死。莫非,熊只吃活物?到底这是真的吗?节目组记者去了北京野生动物园中寻找答案。动物园中的饲养员说,熊一般散养在场地,每天固定时间投放食物,有鸡肉、鸭肉,也有植物,但并没有活物。

动物园里的熊不吃活物,那么野生的熊呢?节目组记者咨询专家后了解到,在熊的进化过程中,因为食物匮乏,为适应环境生存,食物变得很杂,在自然界里能得

到的都吃,比如树叶、根茎、果实、小型的鸟类和兽类,有时还会捕捉一些大型动物,因此熊在野外也不仅是吃活的东西。

从节目组记者的调查和专家的解读来看,熊只吃活物是假的,那么很多装死、熊口逃生的故事又是怎么回事呢?

专家说,这种传言多来自东北地区,说遇到熊装死就可以逃生,因为熊只吃活物。从目前来看,还没有听说真正遇到熊装死就能活过来的。

## 120救护车也有“山寨”的? ✅

救护车很常见,一般都是医院或急救中心统一配置,并有严格的出车规范和收费标准。不过,有报道称如今也有“山寨”救护车或者叫“黑救护车”,私自运营非法牟利。节目组记者进行了探访。

在北京某医院附近的一家寿衣店,店老板表示,他们确实有救护车,而且自称收费比急救中心的正规救护车要低。

经过与店老板的沟通,节目组记者看到了两辆“山寨”救护车,外观跟正规120救护车几乎一样,

车顶有警灯、车身上有120急救标志,车内也有相应的急救配套设施。但是,这两辆急救车的车牌号都是外地的。

120急救中心表示,急救车都挂本地车牌,不会有外地车牌。对方还表示,只有通过拨打120急救电话联系到的车才是正规救护车。

据现代快报记者了解,前几年,南京的医院门口也有不少小面包车冒充救护车,专门骗外地病人和家属。专家指出,病人需急救,最好拨打120联系正规救护车。

万万没想到

# 男子醉酒枕妻手臂睡一夜 次日男无呼吸女要截肢

习惯枕着爱人手臂睡觉,这样的举动很多恩爱夫妻都会做,影视剧中也时常能看到。不过,来自河南周口的李女士一家,却因此备受煎熬。

16日下午2点多,在浙江义乌市稠州医院手术室,医护人员正为李女士做右前臂骨筋膜室和腕管切开、挠动脉探查等手术。她的家人在手术室外焦急地等候。

“患者肘部缺血时间太长,已缺血性坏死,需要截肢。”当主治医生把病情告诉患者家属时,李女士的哥哥不住地恳求:“能不能再想想办法,尽量保住我妹妹的手臂。”但医生表示,已尽最大努力了,李女士的右臂怕是保不住了。

据了解,李女士今年33岁,与丈夫王先生在义乌北苑街道春晗

小区做烧烤生意。15日晚6时许,王先生和朋友聚会,不胜酒力的他为了尽兴,就多喝了几杯。被朋友送回家时,王先生已醉得入睡。

李女士赶紧把丈夫扶上床,一番清洗后,担心丈夫酒后发冷,便躺入被窝给他暖身。为了让他睡得舒服些,又把自己的右肘垫在丈夫的头下,就这样搂着睡了一夜。

16日早上8时许,李女士一觉醒来,发现右肘部和手指肿胀得厉害,皮肤呈紫色并冒出大面积水泡。她连忙用左手去推丈夫,却感觉丈夫的身体冰冷僵硬,用手触摸口鼻,竟然已经没了气息。惊恐中的李女士急忙拨打110求助,随后,她被送入医院。

“她入院时,右前臂至肘部就已经丧失知觉,如果不抓紧实施截

肢手术,容易导致内毒素危害肌体,出现休克等更严重的后果,甚至危及生命。”主治医生劝李女士家人尽早作出决定。

主治医生告诉记者,“患者说手臂被枕了一晚上,也就十来个小时,按理说不会这么严重,我们觉得有点奇怪。”不过,医生建议市民,最好不要长时间枕着手臂,容易影响血液流动,“经常调整姿势动一动,问题还不大,如果手臂一直被压着不动,长时间会出现手麻、手酸等症状,就说明肘部缺血了。”

记者从义乌市公安局北苑派出所获悉,接到李女士报警后,民警第一时间赶到现场处置。至于王先生是否因醉酒致死以及事发过程中的具体细节,目前警方还在进一步调查中。

综合消息



枕爱人的手臂也得悠着点

## 福州出租车公司 开始降低份子钱

近日,福州多家出租车公司陆续推出补贴油费、降低份子钱等措施为司机减负,缓解出租车行业“用工荒”。本月初,福州华威出租车公司出台“减负令”,每月给每辆车发放价值600元的油卡。据介绍,该公司有320辆出租车,均为双燃料汽车,发放600元油卡,相当于每辆车每天经营成本减少了23元。

据新华社

## 浙江:PM2.5数值 与干部升迁挂钩

浙江省政府办公厅印发的《浙江省大气污染防治行动计划实施考核办法(试行)》指出,从今年起,各设区市的环境空气质量和大气污染防治重点任务完成情况与领导干部的升迁挂钩。

根据浙江省政府的规定,环境空气质量以各设区市本级细颗粒物(PM2.5)浓度年均值达标情况以及改善情况作为考核指标;大气污染防治重点任务完成情况以调整能源结构、防治机动车污染、调整产业布局与结构等为考核指标。

据新华社

## 国家网信办 关闭“中国媒宣网”

记者17日从国家互联网信息办公室获悉,国家网信办近期会同工信部、公安部对“中国媒宣网”(www.zgmtxc.org)等违法违规网站进行了联合约谈。目前,“中国媒宣网”已关闭,其他网站已暂停更新,正在进行全面整改。

自2014年12月下旬以来,互联网违法和不良信息举报中心接到群众举报,称“中国媒宣网”主办单位“中国媒体宣传工作委员会”是非法组织,网站存在假冒中央部委名义、违规发布或转载时政新闻等严重问题。

据新华社

## 广东男女副镇长 相识半年开房60次

半年内开房60多次,甚至因此在纪委全会时迟到。16日晚,记者获悉,广东江门市新会区古井镇副镇长黄某因收受“红包”、与他人通奸和公车私用等违纪问题,被党内严重警告,降为股级干部;“通奸”事件的女方张某是开平市某镇副镇长。知情人士透露,两人于2013年参加江门市委党校干部培训班时相识后开始开房。

纪委通报称,“经查,黄某在有配偶的情况下,半年内与开平市某镇一女干部张某在酒店开房60多次,其中3次是在上班时间。更为恶劣的是2014年初黄某因与张某开房,致次日上午参加区纪委会议迟到,被发现并责成其检讨后,仍不思悔改。黄某又于当年3月,两次驾驶公车从新会到开平与张某开房。”

据《南方都市报》